

Barril sin fondo

El segmento industrial es mal negocio para Pemex, pues continuamente pierde dinero.

(Resultados financieros por subsidiaria de enero a septiembre 2013, millones de pesos)

A: Ventas totales

B: Costo neto por beneficios a empleados

C: Utilidad (pérdida) integral

	A	B	C
Exploración y Producción	950,765	29,239	28,022
Refinación	607,072	29,897	-120,638
Gas y Petroquímica Básica	161,499	7,097	5,275
Petroquímica	30,967	8,871	-10,244

Fuente: Pemex

Tiene Pemex subsidiarias con pérdidas

➤ Resulta empresa de refinación la de peor desempeño en el tercer trimestre

Alejandra López

Tres de las cuatro subsidiarias de Petróleos Mexicanos (Pemex) presentaron un tercer trimestre negro.

Pemex Refinación, fue la subsidiaria de peor desempeño, según el reporte financiero.

Emilio Lozoya, director de la petrolera calculó que sus pérdidas al noveno mes del año serían de 100 mil millones de pesos, sin embargo, ya suman 120 mil 638 millones.

Ese monto es 40.8 por ciento mayor a las pérdidas que registró de enero a septiembre de 2012.

Pemex Petroquímica (PPQ) registró pérdidas de 10 mil 224 millones de pesos, un 69 por ciento más que en los primeros nueve meses del año pasado.

Aunque Pemex Exploración y Producción (PEP) sí registró utilidades, éstas cayeron 72.2 por ciento respecto al mismo periodo del año pasado y se ubicaron en 28 mil 22 millones.

En contraste, Pemex Gas y Petroquímica Básica (PGPB) registró utilidades por 5 mil 275 millones de pesos, 223 por ciento más que en el tercer trimestre del año previo.

En todas las subsidiarias los beneficios a empleados, que se componen por el pasivo laboral,

tuvieron incrementos que van del 30 al 36 por ciento en un año.

La que más recursos destinó para este rubro fue Pemex Refinación quien erogó 29 mil 897 millones de pesos.

Sin embargo, en relación con las ventas, la subsidiaria PPQ fue la que más gastó por sus trabajadores. De cada peso que vendió esta subsidiaria, 29 centavos se fueron para este rubro.

En contraste, Refinación destinó 5 centavos; Gas y Petroquímica Básica, 4 centavos y, Exploración y Producción, 2 centavos.

Luis Miguel Labardini, analista de Marcos y Asociados, refirió que los costos de la paraestatal van en aumento, además de que se registró una caída en las ventas de la subsidiaria PEP.

Esto es significativo porque esa es la principal fuente de ingresos de la subsidiaria y sobre la cual se determina el pago de derechos de la empresa.

Labardini explicó que el pago de impuestos para la paraestatal creció 1.3 por ciento a pesar de que la producción de hidrocarburos tuvo un descenso.

"Pemex está pagando más por una producción declinante. Esto podría cambiar con el nuevo régimen fiscal que propone la reforma hacendaria, porque entonces Pemex pagaría conforme su explotación y no sobre las expectativas de crecimiento que hace cada año la Secretaría de Hacienda", refirió el experto.

Fabiola Ortiz, experta en temas energéticos de Standard and Poor's consideró que los malos resultados de las filiales de la petrolera se deben a las aportaciones cuantiosas que hace al País.